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ATA DA 195ª REUNIÃO ESPECIAL, EM 5/8/2002

Presidência do Deputado Agostinho Patrús

Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Composição da Mesa - Registro de presença - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional  
- Palavras do Sr. Presidente - Palavras do Deputado Adelmo Carneiro Leão - Apresentação musical - Palavras do Sr. Mauro Braga - Palavras do 
Sr. Cláudio Magalhães - Exibição de vídeo - Entrega de placa - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrús - Maria Olívia - Rêmolo Aloise - Sebastião Costa.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Agostinho Patrús) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- A Deputada Maria Olívia, 2ª-Secretária "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Composição da Mesa



O locutor - Convidamos a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Prof. Mauro Braga, representando a Reitora da UFMG, Profa. Ana Lúcia Almeida 
Gazzola; Prof. José Gama Dias, representando o Reitor da UEMG, Prof. José Antônio dos Reis; Prof. Caio Boschi, representando o Reitor da PUC  
- Minas, Prof. Padre Geraldo Magela Teixeira; Prof. Cláudio Magalhães, Coordenador de Rádio e TV do Centro Universitário de Belo Horizonte - 
UNI-BH -, representando o Reitor da instituição, Prof. Nei Soares; e o Deputado Adelmo Carneiro Leão, autor do requerimento que deu origem 
a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor  - Registramos a presença dos Presidentes do Sindicato dos Jornalistas  Profissionais  de Minas,  Aloísio Lopes,  e do Conselho de 
Programação da TV Universitária, Guy de Almeida.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião à comemoração dos quatro anos de funcionamento da TV Universitária de Belo Horizonte. 

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, que será interpretado por músicos da Banda da PMMG. 

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Sr. Presidente

Sra. Sandra Maria de Freitas, Sr. Mauro Braga, Sr. José Gama Dias, Sr. Caio Boschi, Sr. Cláudio Magalhães, prezado Deputado Adelmo Carneiro 
Leão, é com grata satisfação que iniciamos a reunião especial em comemoração aos quatro anos de funcionamento da TV Universitária de Belo 
Horizonte, atendendo a requerimento apresentado pelo Deputado Adelmo Carneiro Leão.

A idéia de trabalhar com imagens está ligada à história da civilização. Nos tempos primitivos, o homem registrava suas impressões em forma  
de desenhos. Com o tempo, a pintura passou a reproduzir, de forma fiel, as imagens, sem jamais perder a dose de emoção. 

A fotografia fez com que a realidade fosse retratada de forma acurada; o cinema deu vida aos quadros parados e nos proporcionou fantasias 
tão próximas da realidade que se transformou em indústria de ilusões.

A televisão, embora tenha herdado algumas características do cinema, distingue-se por sua atualidade e presença nos lares, que fizeram dela o  
mais poderoso meio de veiculação de informações, idéias e ideais.

Nesse  contexto,  destaca-se  a  importância  das  tevês  universitárias,  que  visam  ao  crescimento  cultural  e  ao  aprimoramento  social  das 
comunidades onde atuam. Hoje, mais do que nunca, os cenários político, econômico, cultural e social estimulam linhas de produção científica 
que influenciam e promovem uma melhoria na qualidade de vida da população. Fundadas na idéia de televisão-escola, cumprem a missão de  
promover ensino, pesquisa e extensão.

A lei que regulamentou o serviço de tv a cabo no Brasil reservou cota em cada operadora por assinatura para os chamados canais de acesso  
público.  À  exploração  desses  canais  têm direito  os  três  Poderes,  as  associações  comunitárias  e  as  universidades.  E,  assim,  visando  à  
implementação do canal disponibilizado para as instituições de ensino superior localizadas na capital mineira, a UFMG, a PUC, a UEMG e o  
Centro  Universitário  criaram um consórcio:  o  Canal  Universitário  de  Belo  Horizonte,  canal  15,  que  fica  no  ar  das  8  às  24  horas  com  
programação de caráter educativo, cultural, informativo e comunitário.

Cada uma  das  instituições,  fiel  a  seu  compromisso  inequívoco  com a  missão  universitária,  objetiva  enriquecer  a  formação  dos  futuros  
profissionais de imprensa e promover a educação, cultura e cidadania, com respeito à ética e aos valores humanos. Local privilegiado de 
aprendizado e ensino pré-profissional, na emissora trabalham estudantes de jornalismo das universidades sob a supervisão de profissionais de  
reconhecida credibilidade.

Esta  Casa,  em nome da sociedade mineira,  exprime o justo  reconhecimento ao canal  universitário  e  seus  consorciados,  que são:  a TV 
Universitária,  que, depois  de passar  por  uma série de mudanças,  está pronta para ocupar  seu espaço como importante instrumento de 
democratização e divulgação dos serviços e pesquisas desenvolvidas pela UFMG e também será incorporada ao canal universitário; a PUC-TV,  
maior TV Universitária do País, que produz atualmente cerca de 20 horas de material inédito por semana e cujos programas abordam assuntos 
que vão desde publicidade, filosofia, política e economia até direito, engenharia, literatura, cinema e informática; a futura TV UEMG, cuja 
produção vem sendo aguardada com ansiedade, e a TV UNI-BH, que disponibiliza programação que enfatiza a produção científica, com o  
objetivo de concretizar a integração entre o ensino, a pesquisa e a extensão universitária.

Nessa reunião, em nome do Presidente Antônio Júlio,  cumprimentamos o Deputado Adelmo Carneiro Leão pela importante iniciativa,  que 
recebeu o aplauso e a aprovação unânimes desta Casa. Muito obrigado.

Palavras do Deputado Adelmo Carneiro Leão

Sonho um dia ver nossas universidades brasileiras, inclusive as instituições privadas, profundamente compromissadas com a construção da  
cidadania e, dessa forma, de um país justo, mais digno, fraterno, mais solidário. Ao ver o empenho, o trabalho, e testemunhar a ação tão 
valorosa de companheiros universitários senti-me na obrigação, que muito me honrou, de apresentar a proposição para homenagear a TV 
Universitária, a qual foi acolhida pela unanimidade dos nossos colegas da Assembléia Legislativa. Tenho a convicção de que no dia em que este  
País tiver seu povo bem informado e que as questões ligadas à cultura, aos temas mais relevantes do direito, da justiça e da política forem 
patrimônio de todas as pessoas, teremos outro Brasil; e um outro Brasil é possível. 

Saúdo o  Deputado Agostinho  Patrús,  a  professora  e  amiga  Sandra,  que  muito  me orgulha;  o  Prof.  Mauro Braga,  de uma universidade  
empenhada em lutar contra esta situação tão perversa que se desenvolve neste País, que é transformar a educação em mercadoria. Educação  
não é mercadoria, mas instrumento de formação da cidadania e de um povo. Nunca podemos deixar essa lógica prevalecer neste País. Fico  
muito orgulhoso de ter a UFMG presente nesta homenagem.

Prof. José Gama Dias, a nossa luta pela UFMG não vai esmorecer nunca, temos de aumentar a nossa capacidade de lutar. Se Deus quiser,  



também será instrumento poderoso de construção do Estado, das nossas várias e diferentes Minas Gerais.

Infelizmente, os Governos sucessivos têm sido muito acanhados, preguiçosos com essa universidade. Minha expectativa é de que a UFMG 
possa crescer e se constituir de acordo com a Constituição do Estado, elaborada com tanto carinho e promulgada em 1989. O nosso querido  
colega, Deputado Agostinho Patrús, estava lá. 

Na Constituição, votamos pela implantação da universidade. Essa também é uma criação da Assembléia. Infelizmente, hoje a realidade está 
muito distante dos sonhos dos Constituintes de 1989.

Quero cumprimentar o Prof. Caio Boschi e dizer que é com muito orgulho que hoje temos a PUC nesta Casa. Meu filho formou-se naquela  
universidade e atualmente minha esposa também estuda lá. É o lugar ideal para se construir a cidadania e se fazer as grandes discussões.  
Trata-se de espaço de desenvolvimento e crescimento dos talentos humanos. Cumpre função evangélica, a de multiplicação dos talentos.

Cumprimento, também, o Prof. Cláudio Magalhães,  que tem dado contribuição importante na formação científica e acadêmica dos nossos 
jovens.

Estamos, nesta reunião especial na Assembléia, homenageando a TV Universitária de Belo Horizonte pelos quatro anos de seu funcionamento.

Ressaltamos a importância da associação entre a UFMG, a PUC-Minas, a UEMG e o UNI-BH para a implantação e a geração dos programas 
veiculados pelo canal 15, trazendo ao sistema de TV a cabo significativo caráter cultural e educativo.

Hoje, principalmente pela atuação pioneira da PUC-Minas e do UNI-BH, podemos perceber a ação de importante parceria entre reconhecidos 
profissionais  e  estudantes-estagiários,  propiciando  laboratório  avançado de televisão,  que vem reforçar  os  valores  humanistas  que essas 
instituições têm disseminado na prática de suas idéias.

Bem-vindas também são as adesões da TV UFMG e da futura TV da UEMG ao canal universitário, ampliando o seu espaço de experimentação e 
trazendo novos desenhos e formatos, não apenas para informar, como para atender às demandas da comunidade, atuando junto à opinião  
pública.

Esta Casa, que tem a TV Assembléia como um de seus principais meios de interlocução com a sociedade, vê a TV Universitária de Belo 
Horizonte  irmanada  no  mesmo  objetivo  de  promoção  da  cidadania  e  da  solidariedade,  os  dois  grandes  sustentáculos  da  experiência 
democrática.

A Assembléia Legislativa e o consórcio de instituições de ensino superior, encarregado da gestão da TV Universitária, voltaram-se, praticamente  
ao mesmo tempo, para a utilização da imagem e da mídia como prestação de serviços à comunidade, no bojo da expansão dos canais a cabo e  
por assinatura.

Quando tanto se recrimina a televisão aberta pela falta de compromisso com a cultura e a inteligência, as televisões universitárias e as ligadas 
às casas legislativas vêm enfatizar a informação de conteúdo crítico e formadora da consciência política dos cidadãos, atentas à pluralidade 
política e ao desenvolvimento social e econômico do País.

Nesse sentido, destacamos, inicialmente, alguns dos programas da PUC-TV, cujos objetivos vêm ao encontro das tarefas empreendidas por 
esta Assembléia e constituem a razão e o fundamento de nossa função legislativa. Sobressaem, entre as atrações da emissora, o programa  
"Trabalho Cidadão", que aborda o mundo do trabalho e das profissões; o "Universidade Solidária", que divulga as atividades voluntárias de  
professores, funcionários e alunos, além do "Cidadania", este em parceria com a OAB- Seção Minas Gerais-, no qual se discutem assuntos  
jurídicos atuais e polêmicos.

Entre as atrações distribuídas pela programação da TV UNI-BH, salientamos a ênfase na produção científica, proporcionando a integração entre 
o ensino, a pesquisa e a extensão universitária no atendimento aos aspectos educativos, sociais e culturais.

Na espera da breve integração ao Canal 15, da grade de responsabilidade da UEMG, saudamos a recente transmissão do primeiro programa 
intitulado "TV UFMG", que assinala nova fase da participação dessa universidade, com novos equipamentos e nova equipe, e anuncia futuro 
promissor, pois novos projetos estão em andamento. Aguardamos também o prometido estúdio exclusivo da TV UFMG.

Saudamos, portanto, os profissionais e alunos que atuam na TV Universitária, na pessoa dos Reitores e seus representantes que participam  
desta solenidade. À Profa. Sandra Maria de Freitas, Presidente do Conselho Gestor da TV Universitária de Belo Horizonte, nossos especiais  
cumprimentos. Que tenha muito sucesso e faça da TV Universitária da PUC um grande sucesso e um exemplo de que se pode fazer tevê na 
lógica da formação da cultura, da construção da cidadania, da promoção dos valores humanos, e não somente na lógica do comércio, da  
mercadoria.

Acreditamos firmemente numa televisão de qualidade proporcionada pelo Canal 15, que sempre haverá de permanecer como importantíssimo  
instrumento de formação acadêmica. Pois esse canal tem dado mostras, nestes anos, de sua função pública, bastante atento à sociedade e aos 
seus problemas.

Em nome do povo que esta Casa Legislativa representa, desejamos longa e profícua vida à TV Universitária, em prol da democratização da 
mídia e do estreitamento de seus laços com o cotidiano dos cidadãos. Muito obrigado.

Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir as músicas "Garota de Ipanema" e "Crazy".

- Procede-se à execução das músicas.

Palavras do Sr. Mauro Braga

Exmo. Deputado Agostinho Patrús, Deputado Adelmo Carneiro Leão, razão de estarmos aqui nesta solenidade, porque foi o autor da moção que 
muito honrou a TV Universitária na comemoração de seu quarto aniversário; Profa. Sandra, que vem dirigindo com competência, dedicação e 



denodo a nossa TV Universitária, bem sabemos que sem essas e outras qualidades que a professora possui ainda estaríamos muito longe do 
ponto em que estamos hoje;  meus colegas que representam as instituições  às quais a UFMG se associou nesse empreendimento da TV  
Universitária; senhoras e senhores, boa noite.

Quero trazer mensagem bastante curta da Reitora Ana Lúcia Gazzola. Em primeiro lugar, quero apresentar as suas desculpas por não estar 
presente. Teve um contratempo de última hora. Por isso, tive a honra de representar a Universidade nesta oportunidade.

A nossa segunda manifestação é de agradecimento à Assembléia Legislativa, na pessoa do Deputado Agostinho Patrús, pedindo que transmita 
ao  Presidente  Antônio  Júlio  os  nossos  agradecimentos,  e  muito  especialmente  ao  Deputado  Adelmo Carneiro  Leão,  parceiro  antigo  das  
universidades e instituições mineiras de ensino, que agora nos brinda com esse reconhecimento e homenagem que, tenho absoluta certeza, 
representarão  novo  alento  para  a  TV  Universitária.  Temos  um patamar  diferenciado  agora  na  TV  com  este  reconhecimento  público  da 
Assembléia Legislativa mineira, a Casa maior do povo.

Gostaria de registrar também, em nome da Reitora Ana Lúcia e do Vice-Reitor Marcos Borato Vianna, a honra que a UFMG tem em compartilhar  
essa experiência com instituições co-irmãs que tanto têm feito em prol do ensino superior e da pesquisa em Minas Gerais. Essa experiência tem  
sido bastante rica, e a UFMG se sente bastante honrada com ela.

A prioridade da UFMG é o projeto de comunicação, informação e, dentro dele, a TV Universitária. A Profa. Ana Lúcia gosta de lembrar que, no  
ano passado, quando postulou a Reitoria da universidade, percorreu todos os setores da instituição para discutir um programa de gestão. E  
havia queixa unânime com relação à falta de projeto mais estruturado na área de comunicação e de informação. A construção desse projeto  
passou a ser a prioridade, que vem se concretizando na prática. No curto espaço de tempo em que está na Reitoria, temos vários marcos dessa 
questão. 

O Prof. Guy e a Profa. Sandra aqui estão e também devem se lembrar de que em uma reunião realizada na UFMG logo após a posse da Reitora,  
para tratar desse tema, houve impulso muito claro, com alocação de recursos ao orçamento da universidade e a montagem, embora a duras  
penas, de equipe coordenada pela Profa. Ceres. Tudo isso vem resultando em "objetos concretos", como disse o Prof. Adelmo em sua fala sobre 
o primeiro programa gerado pela TV Universitária. Certamente, no mais curto espaço de tempo possível, teremos o nosso estúdio na UFMG. 

Esta  é  a mensagem que a Profa.  Ana Lúcia  pediu para passar:  de agradecimento,  de extrema sensibilização com essa  homenagem da  
Assembléia Legislativa; de grande satisfação em compartilhar esse empreendimento com nossas coirmãs no Estado e da determinação de ser  
esse um projeto prioritário desta gestão. Sabemos que o muito que avançarmos será pouco em face dos desafios da área, mas pretendemos  
colocar um tijolinho na área da comunicação e da informação, ao longo desses quatro anos em que a Profa. Ana Lúcia estará à frente da UFMG.  
Obrigado.

Palavras do Sr. Cláudio Magalhães

Boa noite. Em nome do Prof. Ney Soares, nossas congratulações ao Deputado Agostinho Patrús, ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, à amiga  
Sandra Freitas, ao Prof. Mauro Braga, ao Prof. José Gama Dias e ao Prof. Caio Boschi.

Falar desses quatro anos da TV Universitária é emocionante para os que acompanhamos esse processo desde o início. Assim, gostaria de dar  
início a essa conversa agradecendo ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, pedindo-lhe que leve nossos agradecimentos aos demais Deputados, 
que  votaram  unanimemente  pela  realização  desta  homenagem,  que  interpretamos  como  um  carinho  para  com  nosso  trabalho  na  TV 
Universitária. Agradecemos também aos nossos companheiros da Mesa e aos da TV Universitária. 

Hoje, a produção é centralizada no UNI-BH, na PUC-TV, com a grata entrada, aos poucos, mas permanente, da UFMG, e com nossa expectativa  
de que a UEMG entrará em breve. Mas, para o UNI-BH, a satisfação é ainda maior, porque já tem a tradição da TV Universitária, da TV  
Educativa, não há quatro anos, mas há sete, com um projeto inovador, e que é até hoje mantida em Ouro Preto. Temos a pretensão de manter  
a mesma filosofia que tentamos implantar na TV Universitária, que é a idéia de ser alternativa para a televisão. Sabemos que há, hoje, dois  
modelos de televisão - a comercial e a estatal -, e temos a pretensão, o sonho, que não consideramos utópico, de, aos poucos, sermos terceira  
alternativa. Uma TV que, efetivamente, cumprirá o que está na Constituição - disposições que não são obedecidas por nenhum desses dois 
modelos de televisão -, que dará apoio à educação, incrementará a cultura e, principalmente, democratizará a informação. 

É bom lembrarmos que o papel da UFMG e da UEMG não é meramente o de coadjuvantes. O processo de formação da TV Universitária foi  
doído, iniciado pela UEMG, cujo primeiro passo não foi muito adiante. Depois, com a experiência da POP Cultura, em Ouro Preto, e da TV UNI-
BH,  e  sabendo  da  legislação,  conhecendo  o  desejo  da  UEMG,  procuramo-la  para  tentar  retomá-lo.  Estávamos  até  nos  lembrando  das 
intermináveis reuniões. Ficamos um ano tentando colocá-lo em dia, inicialmente, com particição da UFMG, da UEMG, do UNI-BH e até do  
CEFET. Em seguida, a PUC também entrou e, à medida que as coisas foram acontecendo, graças ao trabalho de pessoas com muita vontade de 
que acontecesse, colocamos a TV no ar, com a preocupação, prinicipalmente, de ocupar o espaço que era das TVs Universitárias. 

Os idealizadores são hoje tão importantes quanto os produtores, porque mesmo a UEMG e a UFMG, embora não participassem da produção,  
estavam constantemente nas nossas reuniões do Conselho Universitário. É engraçado, provavelmente dirão isso, mas as reuniões do nosso  
Conselho Universitário - se levarmos em consideração a TV Universitária de São Paulo, que tem 21 instituições -, eram feitas por apenas quatro 
pessoas, que não divergiam. A idéia era: o que podemos fazer para isso acontecer? E sempre a UEMG e a UFMG estiveram presentes nessa  
discussão. Portanto, gostaria de render homenagem a elas porque, definitivamente, nunca foram só coadjuvantes. 

Mais uma vez, o que me deixa mais encantado e animado nessa televisão é que, ao contrário daquela TV comercial, onde assistimos aos 
mesmos programas, independentemente de ser Globo ou Bandeirantes, na TV Universitária temos a diversidade, porque este País é diverso. Às 
vezes, as pessoas perguntam qual é o projeto da TV Universitária. O seu projeto é ser a cara da universidade e deste País. E a universidade  
deste País é diversa. O projeto de televisão do UNI-BH sempre foi único, assim está sendo mantido e, por mais que existam problemas, vale a  
pena. É a produção dos estudantes, com apoio dos profissionais. Diziam que, talvez, o programa não ficasse bom, porque estudante é muito 
ousado, poderia fazer coisas fora do padrão. Ótimo, porque só aqui se poderia fazer isso - não haveria espaço na Globo nem na Bandeirantes  
para tal. Não há outro lugar, e realmente gostamos de que as pessoas façam na TV Universitária. Essa é uma experiência interessante, porque 
eles "apanham" muito, e isso é importantíssimo para qualquer formação profissional, como sabem muito bem. Temos orgulho desse projeto e 
não estamos preocupados se o projeto das outras instituições é diferente do nosso, porque queremos é isto mesmo: uma TV que tenha 
diversidade. E temos cumprido essa função. 

Por isso, é importante agradecer esta carinhosa homenagem que nos faz a Casa que representa o povo mineiro. 

Qual o recado que o Deputado está dando com o requerimento aprovado por unanimidade? Está dizendo que devemos dar prosseguimento à 
nossa atividade, porque tem sido do agrado geral. Isso, é claro, nos dá ânimo para seguir em frente. 



Agradeço à Profa. Sandra, que administrou, a ferro e fogo, todos os problemas que surgiram desde a inauguração da TV e que, em nenhum 
momento, tomou decisões sem consultar o UNI-BH e seus pares. Isso parece banal, mas não é; é prova de pensamento democrático.

Sabemos que, dirigir uma TV não é fácil, e a Profa. Sandra sempre teve a preocupação de dividir essa responsabilidade com o UNI-BH, que, por  
sua vez, sente-se honrado de ter também sempre dividido com ela a responsabilidade, tanto ideológica quanto financeira, pelo canal. 

Vale lembrar que a legislação da TV a cabo é aparentemente interessante. Foi importada dos Estados Unidos, mas ficou esquecido um pequeno 
detalhe, que os norte-americanos não esqueceram. Deram um canal de livre acesso às operadoras, mas sentenciaram: "As TVs comunitárias e 
universitárias que se virem. Não lhes daremos infra-estrutura para a transmissão". O UNI-BH e a PUC têm "gastado os tubos" para manter ilha  
de edição e exibidor, mas sempre seguros de que o projeto vale a pena. 

Agradeço, ainda, os representantes do nosso Conselho Consultivo,  a grande artista Berenice Menegale e o jornalista Guy de Almeida. O  
Conselho Gestor resolveu criar um Conselho Consultivo para a TV Universitária, e, hoje,  sabemos que não podemos viver sem ele. Seus  
integrantes renovam o oxigênio quando aparecem em nossas reuniões, sempre com novas idéias e muito incentivo para que continuemos  
nossa atividade. 

Um último agradecimento vai para os profissionais e para os alunos do UNI-BH. Apesar dos inúmeros problemas enfrentados nestes quatro  
anos, conseguiram colocar um canal de televisão no ar, com recorde de programas. Junto com os programas da TV de Ouro Preto, temos mais  
de 25 programas regulares. Por mais que não houvesse máquina, que a fita e o carro não chegassem, que o telefone não funcionasse, que a 
sala fosse apertada e que o pernilongo atrapalhasse, ainda assim aquele pessoal vestiu a camisa e colocou o canal no ar. Acabaram, assim,  
com o conceito de que televisão se faz apenas com garra e fita crepe. À garra e à fita crepe é preciso juntar o ardor ousado da juventude e sua 
vontade de trabalhar. 

Aos meus alunos e aos colegas da TV Universitária, um muito obrigado especial por tudo que fizeram; e aos demais, agradeço por prestigiarem 
esta homenagem. 

Exibição de Vídeo

O locutor - A partir deste instante, será exibido vídeo institucional da TV Universitária de Belo Horizonte. 

- Procede-se à exibição do vídeo.

Entrega de Placa

O locutor - O Sr. Presidente fará a entrega à Profa. Sandra de placa alusiva a esta homenagem, com os seguintes dizeres:

"Em quatro anos de atividades, a TV Universitária tornou-se merecedora de elogios pela produção de programas inspirados no interesse público  
e na prestação de serviços.  De natureza educativa e cultural,  tem como uma de suas funções mais importantes oferecer à sociedade os 
resultados de pesquisas realizadas no meio acadêmico. Homenagem do Poder Legislativo Estadual à TV Universitária de Belo Horizonte por seu 
trabalho em prol da cultura e da educação".

- Procede-se à entrega da placa.

O Sr. Presidente - Gostaria de registrar que me sinto muito feliz e honrado em ter aceito o convite do Presidente Antônio Júlio para conduzir  
esta sessão solene. Lembro-me muito bem que foi em minha gestão como Presidente desta Casa que, em 1996, criamos a TV Assembléia,  
nosso canal 11, que também funciona com suas dificuldades, levando cultura e informação, fazendo crescer cada vez mais nossas instituições.  
Dessa forma, sinto-me muito feliz em homenagear a TV Universitária.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta seus agradecimentos às autoridades e aos demais convidados pela honrosa presença e, cumprido o  
objetivo da convocação, encerra a reunião, convocando os Deputados para a reunião ordinária de amanhã, dia 6, às 14 horas, com a seguinte  
ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada na edição do dia 6/8/2002.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 254ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, EM 7/8/2002

Presidência do Deputado Antônio Júlio

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: Ata - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Questão de ordem; suspensão e reabertura da 
reunião - Chamada para recomposição de quórum; inexistência de número regimental para votação - Questão de ordem - Chamada para 
recomposição do número regimental; existência de quórum para discussão - Despacho de Requerimentos: Requerimento do Deputado Alberto 
Pinto Coelho e outros; deferimento - Discussão de Pareceres: Indicações, feitas pelo Governador do Estado, do nome dos Profs. Diva Chaves 
Sarmento, Antônio  Valadão Cardoso,  Irene de Melo Pinheiro  e Gilson Soares para comporem o Conselho Estadual  de Educação,  salvo  a 
indicação do nome da Profa. Magda Mara Assis; encerramento da discussão - 2ª Fase: Discussão de Proposições: Discussão, em turno único, do 
Veto Parcial à Proposição de Lei nº 15.157; encerramento da discussão - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Antônio Júlio - Alberto Pinto Coelho - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho 
Patrús - Aílton Vilela - Alberto Bejani - Amilcar Martins - Antônio Andrade - Arlen Santiago - Bené Guedes - Bilac Pinto - Carlos Pimenta -  
Cristiano Canêdo - Dalmo Ribeiro Silva - Dilzon Melo - Dimas Rodrigues - Dinis Pinheiro - Doutor Viana - Edson Rezende - Eduardo Brandão - 
Eduardo Hermeto - Elaine Matozinhos - Elbe Brandão - Ermano Batista - Fábio Avelar - Gil Pereira - Glycon Terra Pinto - Irani Barbosa - Ivair  
Nogueira - João Batista de Oliveira - João Leite - João Pinto Ribeiro - Jorge Eduardo de Oliveira - Kemil Kumaira - Luiz Fernando Faria - Luiz  
Menezes - Luiz Tadeu Leite - Márcio Kangussu - Maria José Haueisen - Maria Olívia - Mauro Lobo - Pastor George - Paulo Pettersen - Pinduca  
Ferreira - Rogério Correia - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Sebastião Navarro Vieira.



Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Antônio Júlio) - Às 9h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta  
a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

Ata

- O Deputado Wanderley Ávila, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª Parte da reunião, em sua 1ª Fase, com a apreciação de  
pareceres e de requerimentos.

Questão de Ordem

O Deputado Carlos Pimenta - Sr. Presidente, solicito a suspensão da reunião para entendimentos entre as Lideranças sobre a apreciação da  
matéria constante na pauta.

Suspensão da Reunião

O Sr. Presidente - A Presidência vai suspender a reunião por 25 minutos para entendimentos entre as Lideranças sobre a apreciação da matéria 
constante na pauta. Estão suspensos os nossos trabalhos.

Reabertura da Reunião

O Sr. Presidente - Estão reabertos os nossos trabalhos. Tendo em vista a importância da matéria constante na pauta, a Presidência solicita ao 
Sr. Secretário que proceda à chamada dos Deputados para a recomposição de quórum.

O Sr. Secretário (Deputado Wanderley Ávila) - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 23 Deputados. Não há quórum para a votação.

Questão de Ordem

O Deputado Luiz Menezes - Mais uma vez, peço a V. Exa. para fazer retornar ao Plenário o projeto que fizemos sobre a saúde da mulher. Foi  
aprovado em 1º turno há muito tempo, e até hoje não consegui que ele voltasse ao Plenário. Ficaria muito agradecido se V. Exa. fizesse  
retornar esse projeto para a votação em 2º turno. Muito obrigado.

O Sr. Presidente - A Presidência informa ao nobre Deputado Luiz Menezes que fará incluir o referido projeto na ordem do dia. A Presidência  
solicita ao Sr. Secretário que proceda à nova chamada dos Deputados para a recomposição de quórum.

O Sr. Secretário - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 29 Deputados. Portanto, há quórum para a discussão da matéria constante na pauta.

Despacho de Requerimentos

O Sr. Presidente - Requerimento do Deputado Alberto Pinto Coelho e outros, solicitando seja devolvido ao exame do Plenário o Projeto de Lei nº 
2.130/2002. A Presidência defere o requerimento, de conformidade com o inciso XXVII do art. 232 do Regimento Interno.

Discussão de Pareceres

O Sr. Presidente - Indicações, feitas pelo Governador do Estado, do nome dos Profs. Diva Chaves Sarmento, Antônio Valadão Cardoso, Irene de 
Melo Pinheiro, Gilson Soares e Magda Mara Assis para comporem o Conselho Estadual de Educação. A Presidência informa ao Plenário que a 
indicação da Profa. Magda Mara Assis não será apreciada, uma vez que ela não compareceu à argüição pública. A Comissão Especial opina pela 
aprovação dos nomes. Em discussão as indicações. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão.

2ª Fase

O Sr. Presidente - Persistindo a falta de quórum para votação, passa-se à 2ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão da matéria constante na 
pauta.

Discussão de Proposições

O Sr. Presidente - Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 15.157, que dispõe sobre a negociação de créditos de que  
trata a Lei nº 13.439, de 30/12/99, e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto. Em discussão, o veto. Não  
há oradores inscritos. Encerra-se a discussão. 



Encerramento

O Sr. Presidente - Tendo em vista que o veto em apreço encontra-se na faixa constitucional provocando o sobrestamento das demais matérias 
da pauta, a Presidência encerra a reunião, convocando os Deputados para a reunião ordinária de logo mais, às 14 horas, com a ordem do dia já  
publicada, bem como para a reunião extraordinária também de hoje, às 20 horas, nos termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 19ª REUNIÃO Ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito para, no prazo de 120 dias, Apurar o Funcionamento do Sistema 
Prisional de Ribeirão das Neves e Outros Municípios, Verificando a Possível Participação do Poder Público, com Grupos de Criminosos 

Organizados, nos Esquemas de Facilitação de Fuga, Tráfico de Drogas, Liberdade e Soltura Extralegal

Às quinze horas do dia vinte e cinco de junho de dois mil e dois, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Ermano Batista, Luiz Tadeu  
Leite,  Alberto  Bejani  e  Irani  Barbosa  (substituindo  este  ao Deputado Luiz  Menezes,  por  indicação  da Liderança  do BPDP),  membros  da  
supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o  Presidente,  Deputado Ermano Batista,  declara aberta a reunião e,  em virtude da  
aprovação de requerimento do Deputado Luiz Tadeu Leite, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina à apreciação de proposições da Comissão e  
comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofício do Sr. Inácio Franco, Prefeito Municipal de Pará de Minas, encaminhando cópia de 
representação feita por essa Prefeitura junto à Procuradoria-Geral da República e à Procuradoria-Geral de Justiça do Estado, denunciando  
irregularidades  na  execução  de  convênio  para  construção  de  penitenciária  naquele  município.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  Ordem  do  Dia, 
compreendendo a discussão e votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos  
dos Deputados Alberto Bejani, em que solicita seja convocado o condenado Daniel Renan; e Irani Barbosa, em que solicita sejam convocados 
os Juízes de Direito Marcus Vinícius Mendes do Valle, Marcelo Gonçalves de Paula e Luis Tadeu Dias. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de agosto de 2002.

Ermano Batista, Presidente - Irani Barbosa - Luiz Tadeu Leite - Alberto Bejani.

ATA DA 6ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão Especial da Lista de Assinantes

Às dez horas e quinze minutos do dia vinte e sete de junho de dois mil e dois, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Márcio  
Kangussu, Agostinho Silveira, Aílton Vilela (substituindo este ao Deputado Arlen Santiago, por indicação da Liderança do PTB) e Ermano Batista  
(substituindo o Deputado Djalma Diniz, por indicação da Liderança do PSDB), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, 
o Presidente, Deputado Márcio Kangussu, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Aílton Vilela,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa que a reunião se destina a dar prosseguimento à discussão do relatório final apresentado pelo relator, Deputado Agostinho Silveira, o  
qual se encontra em poder do Deputado Eduardo Hermeto, atendendo à solicitação de vista. Submetido a votação, é o documento aprovado e 
assinado pelos membros da Comissão presentes. A Presidência suspende os trabalhos por alguns minutos para que seja lavrada a ata desta 
reunião. Reabertos os trabalhos, a Presidência solicita ao Deputado Agostinho Silveira que proceda à leitura da ata. Em virtude de requerimento 
do Deputado Ermano Batista, o Presidente dispensa a leitura da ata, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece o comparecimento dos parlamentares e encerra os trabalhos da Comissão. 

Sala das Comissões, 27 de junho de 2002.

Márcio Kangussu, Presidente - Ermano Batista - Aílton Vilela - Agostinho Silveira.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia da 381ª reunião ordinária, em 

13/8/2002

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

Indicações, feitas pelo Governador do Estado, dos nomes dos Profs. Diva Chaves Sarmento, Antônio Valadão Cardoso, Irene de Melo Pinheiro, 
Gilson Soares e Magda Mara Assis para compor o Conselho Estadual de Educação. A Comissão Especial opina pela aprovação dos nomes.



2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 15.157, que dispõe sobre a negociação de créditos de que trata a Lei nº  
13.439, de 30/12/99, e dá outras providências. A Comissão Especial opina pela manutenção do veto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 926/2000, do Deputado Durval Ângelo, que dispõe sobre a prestação de assistência religiosa nas 
entidades civis e militares de internação coletiva das redes pública e privada do Estado. A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade  
do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresentou. A Comissão de Direitos Humanos perdeu prazo para emitir parecer. As Comissões do 
Trabalho e de Fiscalização Financeira opinaram por sua aprovação na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. Emendado em  
Plenário, voltou o projeto à Comissão do Trabalho, que opina pela aprovação da Emenda nº 1 na forma da Subemenda nº 1, que apresenta.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.429/2001, do Deputado Bené Guedes, que institui o Sistema de Comunicação e Cadastro de 
Pessoas Desaparecidas e dá outras providências. A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Direitos  
Humanos opinou por sua aprovação. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Direitos Humanos, que opina pela aprovação das  
Emendas nºs 1 a 3.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.458/2001, do Deputado João Leite, que dispõe sobre a notificação de infração de trânsito  
enviada ao infrator pelo DETRAN-MG, por remessa postal. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Direitos Humanos opina por sua aprovação.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.591/2001, do Deputado Dinis Pinheiro, que autoriza reversão do imóvel que descreve ao  
Município de Guanhães. As Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira perderam prazo para emitir parecer.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.688/2001, do Deputado Luiz Menezes, que dispõe sobre a criação da Ouvidoria de Saúde da  
Mulher de Minas Gerais e o cargo de Ouvidor de Saúde da Mulher de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Administração  
Pública opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.009/2002, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Cataguases o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do dia da 8ª reunião ordinária da CPI dos Cartórios, a realizar-se às 10 horas do dia 13/8/2002

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 108ª reunião ordinária da comissão de Constituição e Justiça, a realizar-se às 10 horas do dia 13/8/2002

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.233/2002, da Deputada Maria José Haueisen.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.245/2002, do Governador do Estado; 2.257/2002, do Deputado Ivair Nogueira.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 86ª reunião ordinária da comissão de Saúde, a realizar-se às 14h30min do dia 13/8/2002

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia: 

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.634/2001, do Deputado José Milton; 1.434/2001, do Deputado Doutor Viana.



Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:em turno único: 

Projeto de Lei nº 133/99, do Deputado Ambrósio Pinto.

Requerimentos nºs 3.443/2002, do Deputado Antônio Carlos Andrada e outros, 3.449/2002, da Deputada Elaine Matozinhos. 

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 93ª reunião ordinária da comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, a realizar-se às 15 horas do dia 13/8/2002

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 3.440/2002, do Deputado Marco Regis.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA, NO PRAZO DE 120 DIAS, APURAR O 
FUNCIONAMENTO DO SISTEMA PRISIONAL DE RIBEIRÃO DAS NEVES E OUTROS MUNICÍPIOS, VERIFICANDO A POSSÍVEL PARTICIPAÇÃO DO 

PODER PÚBLICO, COM GRUPOS DE CRIMINOSOS ORGANIZADOS, NOS ESQUEMAS DE FACILITAÇÃO DE FUGA, TRÁFICO DE DROGAS, 
LIBERDADE E SOLTURA EXTRALEGAL, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 13/8/2002

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: apreciar proposições da Comissão.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 116ª reunião ordinária da comissão de Direitos Humanos, a realizar-se às 9h30min do dia 14/8/2002

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 89ª reunião ordinária da comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, a realizar-se às 10h30min do dia 14/8/2002

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Lei nºs 922/2000, do Deputado Ambrósio Pinto; 1.665/2001, do Deputado Dinis Pinheiro; 1.793/2001, do Deputado 
Sebastião Navarro Vieira; 1.937/2002, do Governador do Estado; 1.977, 1.979 e 1.980/2002, do Deputado Durval Ângelo; 2.010, 2.043, 2.169 
e 2.170/2002, do Governador do Estado.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.988/2002, do Deputado João Paulo; 2.087/2002, do Governador do Estado; 1.407/2001, do Deputado  
Dalmo  Ribeiro  Silva;  1.543/2001,  do  Deputado  Luiz  Menezes;  1.608/2001,  dos  Deputados  Alencar  da  Silveira  Júnior  e  Durval  Ângelo; 
1.899/2001, do Deputado Irani Barbosa; 1.974/2002, do Governador do Estado; 2.049/2002, do Deputado Miguel Martini.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 89ª reunião ordinária da comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial, a realizar-se às 14h30min do dia 14/8/2002

1ª Parte (Expediente)



Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.207/2002, do Deputado José Henrique; 2.209/2002, do Deputado Eduardo Brandão.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

Edital de Convocação

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 13/8/2002, destinada à apreciação de pareceres e requerimentos:  
indicações, feitas pelo Governador do Estado, dos nomes dos Profs. Diva Chaves Sarmento, Antônio Valadão Cardoso, Irene de Melo Pinheiro, 
Gilson Soares e Magda Mara Assis para compor o Conselho Estadual de Educação; à apreciação do Veto à Proposição de Lei nº 15.157, que 
dispõe sobre a negociação de créditos de que trata a Lei nº 13.439, de 30/12/99, e dá outras providências; e dos Projetos de Lei nºs 926/2000, 
do Deputado Durval Ângelo, que dispõe sobre a prestação de assistência religiosa nas entidades civis e militares de internação coletiva das  
redes pública e privada do Estado; 1.429/2001, do Deputado Bené Guedes, que institui o Sistema de Comunicação e Cadastro de Pessoas 
Desaparecidas e dá outras providências; 1.458/2001, do Deputado João Leite, que dispõe sobre a notificação de infração de trânsito enviada ao 
infrator pelo DETRAN-MG, por remessa postal; 1.591/2001, do Deputado Dinis Pinheiro, que autoriza reversão do imóvel que descreve ao 
Município de Guanhães; 1.688/2001, do Deputado Luiz Menezes, que dispõe sobre a criação da Ouvidoria de Saúde da Mulher de Minas Gerais  
e do cargo de Ouvidor de Saúde da Mulher de Minas Gerais e dá outras providências; e 2.009/2002, do Governador do Estado, que autoriza o 
Poder Executivo a doar ao Município de Cataguases o imóvel que especifica, e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 12 de agosto de 2002.

Antônio Júlio, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 2.105/2002

Comissão de Turismo, Indústria e Comércio

Relatório

O Projeto de Lei nº 2.105/2002, do Deputado Paulo Piau , pretende declarar de utilidade pública a Câmara de Dirigentes Lojistas de Araxá -  
CDL -, com sede nesse município.

A Comissão de Constituição e Justiça examinou preliminarmente a matéria e concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade com  
a Emenda nº 1, que apresentou.

Dando prosseguimento à tramitação, compete a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre o projeto, nos termos do art. 103, I, "a",  
do Regimento Interno.

Fundamentação

A referida entidade, fundada em 22/2/99, é uma sociedade civil, sem fins lucrativos que possui como finalidades: amparar, defender, orientar e  
representar, no âmbito municipal, os interesses de seus filiados, junto aos poderes públicos, até mesmo junto ao Judiciário, na qualidade de  
substituto processual.

Conforme consta em seu estatuto, também promove a melhoria dos conhecimentos técnicos especializados e a aproximação entre dirigentes de 
empresas visando estreitar o companheirismo, além de defender o princípio da liberdade e da democracia, no campo político e no campo  
econômico a livre iniciativa e a concorrência leal. 

O meritório trabalho que a entidade empreende nos leva a desejar conceder-lhe o título declaratório de utilidade pública.

Conclusão

Diante do relatado, somos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.105/2002 com a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Constituição e 
Justiça.

Sala das Comissões, 6 de agosto de 2002.

Pastor George, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA



ATO DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 6/8/2002, o Sr. Presidente, nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as  
Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão e 
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Djalma Liberato de Souza Lima para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas.

TERMO DE CONTRATO DE DOAÇÃO

Contratante (doadora): Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada (donatária): Prefeitura Municipal de Timóteo. Objeto: 
doação de bem móvel inservível. Licitação: dispensada.

TERMO DE CONTRATO DE DOAÇÃO

Contratante  (doadora):  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  (donatária):  Associação  Brasileira  de  Esclerose 
Tuberosa. Objeto: doação de bens móveis inservíveis. Licitação: dispensada.

TERMO DE CONTRATO 

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas  Gerais.  Contratado: Carlos Eduardo Orsini  Nunes de Lima. Objeto:  prestação de 
serviços  de consultoria,  assessoramento e  apresentação de palestra.  Vigência:  a partir  da assinatura.  Dotação orçamentária:  33903500. 
Licitação: inexigível, nos termos do art. 25, II, da Lei Federal nº 8.666, de 1993.


